

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Sábado 28 de Marzo de 1.931

Número 23.296

Actuación plausible

Al pasar nuestra vista por los rotativos madrileños, hemos pasado nuestra atención en la sección dedicada a las visitas recibidas por los ministros, especialmente en las hechas al de Fomento. Siempre nos atrae esta sección, en la cual vemos cómo las representaciones de todas las provincias acuden a resolver sus problemas, a realizar las debidas gestiones, con objeto de que se realicen mejoras. Esas notas nos hacen ver cómo las demás provincias se apresuran para no ser olvidadas, preteridas, y lo poco que figura la nuestra en dichas relaciones. Mas afortunadamente en estos últimos días, hemos visto con grata sorpresa que habían visitado al señor La Cierva representantes de los obreros de la Junta de Obras del Puerto, para rogarle indudablemente, que se intensifiquen los trabajos en el puerto. Y decimos indudablemente, porque la nota es bien escueta, y además no teníamos noticia alguna ni siquiera de la marcha de dicha Comisión, y mucho menos de las peticiones que se iban a hacer.

Pero de todos modos, no queremos nosotros dejar de comentar esta actuación prodigando nuestros aplausos a esos modestos obreros, que han hecho resonar el nombre de Almería en el ministerio de Fomento, donde se resuelve el porvenir de las provincias, con las consignaciones que se hacen, bien en carreteras, ferrocarriles, puertos, obras hidráulicas, y en todo cuanto constituye el progreso y adelanto de España. Si todos los almerienses cumplieren con sus deberes ciudadanos como estos los han realizado, es indudable que muchas de nuestras necesidades, de nuestros grandes problemas se hubiesen satisfecho, y en vez de que arrastrásemos una vida raquítica, como la que estamos atravesando, la prosperidad y el bienestar reinarían entre nosotros.

Mas, aunque tanto venimos predicando nosotros desde estas columnas, no conseguimos

variar nuestra especial idiosincrasia, de no cumplir esos deberes ciudadanos, como si nos importara un ardite el asegurar nuestro propio bienestar. Mas, no porque ese indiferentismo siga reinando, porque nuestra semilla se malogre y esterilice, nosotros hemos de apartarnos de nuestra misión, por si ella logra abrir nuevo surco de fructibilidad y hacemos sacudir esa pereza musulmana que nos consume y tiende a nuestro aniquilamiento. Tener como tenemos tierras que pudieran producir magnas cosechas, y que por no captar ni buscar las aguas necesarias permanecemos esperando las que las nubes nos quieran otorgar, es algo que retrata esa indolencia nuestra. Contar con variadas riquezas mineras y sin embargo, que permanezcan en nuestro subsuelo, unas sin explorar y otras sin explotar, porque carecemos de transportes económicos, es algo insólito que igualmente manifiesta que teniendo sobrados elementos de vida, por una abulia que toca en los tendones de la estulticia nos resignamos a no aprovecharlos.

Por eso, contra esa dejadez general, contrasta la de esos obreros de la Junta de Obras del Puerto de Almería, que según la prensa madrileña, han hecho acto de presencia en Fomento para exponerle sus pretensiones o demandas, y a buen seguro, que llegan en un momento bien oportuno. Precisamente en estos días el ministro está en la árdua labor de hacer las consignaciones necesarias para repartir las cantidades asignadas en los presupuestos de dicho Ministerio, con objeto de distribuir los veinte millones de pesetas para obras viejas y nuevas en todas las provincias y los cinco millones del crédito extraordinario para atender a la crisis de Andalucía, entre cuyas provincias debe figurar en primer término la nuestra, pues las calamidades que la sequía ha producido en todas ellas son mas intensas en la nuestra, porque las venimos sufriendo, no

un año, sino muchos, con una resignación jobviana, muy propia para ganar el reino de los cielos, pero en modo alguno para poder vivir en la tierra.

Pero en fin, si estamos resignados a padecer hambre y miseria, justo es que hagamos la excepción honrosa con los que alguna vez saben sacudir su indiferencia, y como ha sucedido en esta ocasión con los referidos obreros han marchado a Madrid para exponer al señor La Cierva sus deseos y necesidades. Ojalá todos los días pudiéramos comentar hechos análogos a los que hoy comentamos.

AL PASAR

La ciudad de los rascacielos

Estadística que trasladamos a esta sección por creerla de curiosidad:

Un periódico americano, asegu-

ra que en la ciudad de Nueva York habitan 5 600 000 personas, de las que dos millones son extranjeras. Encierra más italianos que Roma, más irlandeses que Dublín y más alemanes que Bremen.

La décima parte del total de israelitas que hay en el mundo, viven en Nueva York.

La ciudad de los rascacielos tiene más teléfonos que Londres, París, Berlín, Leningrado y Roma reunidas.

Posee los cinco puentes mayores que existen, midiendo cada uno más de una milla de longitud.

Tiene dos mil teatros y cinemas y mil quinientas iglesias de todos los ritos.

Sus impuestos se elevan a 8 500 millones de dólares.

Trescientos mil viajeros desembarcan diariamente en Nueva York llegando trenes cada cincuenta y dos segundos.

L. N. DE B.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.

Mi clasificación de las mujeres sanas de inteligencia, y en consideración a sus atractivos físicos

Clasifico a las mujeres en «guapisimas, hermosas, bonitas, elegantes, emperifolladas y estrafalarias».

Por el hecho de ser mujer, no quiero confesar que haya feas; y mucho menos mujeres arpías que, aun cuando le he cido a muchos decir que sus suegras son arpías, creo que son exageraciones de yernos.

La «mujer guapisima» es una mujer escultural, despampanante, que Dios dotó de una superabundante belleza física y de una grandeza de alma reflejada en unos ojos hermesísimos, aterciopelados que resaltan en una cara majestuosa y divina, con un cuerpo cimbreante y un aire y un mirar de reina que hace bajar la vista a quien la ve, anonadado ante la sublimidad de aquella soberana hermosura, que acegota el espíritu del hombre ante la inmensa superioridad de aquel prodigio humano que se le presenta, al que contempla extasiado.

Ante ese ejemplar de mujeres, que en esta tierra de María Santísima se ven a cada paso, yo aconsejo a los que no teman a las sotas de bastos (vulgo, guardias

municipales), ni teman a los centuriones (vulgo, guardias de Seguridad) que cuando la vean, no duden de que existe un Dios muy Grande y muy Poderoso, y adorando a una de sus mejores obras se hinquen de rodillas, y poniendo los ojos en blanco, con dos lagrimones, con emocionada vez y con alguno que otro piropo, entonces temblorosos en alta voz la siguiente jaculatoria: «¡Soberanísima belleza humana, dignísima hija de Dios, encanto de mis sentidos, luz de mi alma e ideal de mi vida, que fervorizas mi corazón, el verte tan hermosísima, me hace pensar en Dios, a quien pido con toda mi alma, que seas feliz en este mundo y que goces de la dicha eterna a que eres tan acreedora por ser tan retegupísimas, siendo honra y orgullo de la creación!».

La «mujer hermosa» es guapa también, sobre todo de cara, pero no hay en ella tanta grandeza de cuerpo, y no descuellan los rasgos de sublimidad por no existir la armonía necesaria para hacer resaltar la superioridad de su gran belleza física.

Esta clase de mujeres atontolan

los extranjeros que vienen, por que como no abundan en sus países, y aquí las encuentran a cada paso, se quedan con la boca abierta, creyendo que Almería es el paraíso de las mujeres hermosas.

Yo aconsejo que siempre que vean a un ejemplar de esa clase, el joven se ponga ante ella, con el cuerpo algo inclinado, descubierta la cabeza y con la mano derecha puesta sobre el pecho hacia donde se oculta el corazón, y diga con los ojos enternados, pero con mucho fervor:

«Hermosísima mujer, de grandes y rasgados ojos (expresaría si son negros o azules), de esbelto talle y de hechizado rostro (expresará si es moreno, blanco, rubio o trigueño), de angelicales virtudes y de candorosos pensamientos, que tiene figura humana siendo un ángel del cielo, y que por una de sus miradas, diera yo mi alma, mi vida y mi cuerpo con todas sus entrañas».

La «mujer bonita» es joven esbelta y soltera, de cara preciosa, de cuerpo gentil que se cimbréa, de talle muy esbelta, de ojos seductores que trastornan al que miran y con una boquita muy fresca que encierra una dentadura nacarina y perfecta, que tiene unos labios, que como dijo un poeta, es un coral partido por gala en dos, pero que, desgraciadamente ahora por el mal gusto de la mal dita moda suelen llevarlos pintados, lo cual es un sacrilegio para la belleza, porque no hay don más precioso para la jovencita bonita ni manjar más regalado para el gusto del hombre, que ver unos labios al natural, frescos y sonrosados, que por su naturalidad despiertan un voraz apetito a gozar del inmenso placer de besarlos con frenesí, con pasión, poniendo en cada beso toda el alma.

A estos querubines, los que no tengan miedo a recibir algunas «tortas» que les deshagan la cara, deben de decirles muy bajito, el que quiera revelar su amor al ídolo que lo embelesa; pero siempre por lo que pueda suceder, a honesta distancia de la futura suegra:

«Capullo de flor divina, ángel del Cielo en tierra, te amo con toda mi alma y de tal modo tengo trastornada mi cabeza, y desfibrado el corazón al contemplar tu belleza, aureolada con el don de la gracia y del salero que irradia con fragancia de vuestro cuerpo retrechero, que es imán para mi alma, que quisiera ir con la tuya, saboreándose juntas en este valle de lágrimas».

«La mujer elegantona» fascina por su elegancia, y aun cuando no esté dotada de una cara muy hermosa ni de un cuerpo muy esbelto, tiene un «chic», un don natural en ella y misterioso y hasta puede decirse casi divino para vestir y para calzar, que arremolina a los hombres, atentolándolos muchísimo, más que las mujeres guapísimas; y de ahí procede el refrán que dice: «La suerte de las feas, las bonitas la desean».

Cuando se vea a una de estas mujeres elegantonas, de las que la Historia nos ofrece muchos ejemplares, y que también abun-

dan ahora bajo el sol abrasador de Andalucía, yo aconsejo que lo mejor que puede hacer el hombre que esté encendido por una elegantona, es irse pronto y de prisa a bañarse, y no le aconsejo que se vaya a la cama, porque no dormiría con el éxtasis delicioso del recuerdo de la imagen de la elegantona, que le atenazaría el cerebro sin dejarle pensar más que en la que se habla hecho dueña y señora de sus pensamientos, consecuencia del atontamiento que padecía.

Si después de haberse bañado tiene la desgracia de volvérsela a encontrar y nota que aun continúa enturbiada su imaginación, tiene que convencerse que está predestinado a sentar plaza de melón y tal vez a convertirse en pepino y lo más seguro a llegar a ser un verdadero calabacino, de los que yo he conocido muchos casos.

El calabacino, suele decir:

«¡Que tienes mujer maldita, que por lo bien que vistes y calzas, me has amelonado, convirtiéndome en «morrocotudo» mandria, que no deseo más que ser un ferrillo faldero pekinés para que me miraras y me acariciaras, con lo que yo me relamería de gusto y hasta aguantaría que me tirases pellizquitos y me dieras bofetadas suaves con tu mano enguantada!»

Esos pobres hombres acalabacinos son unos pobres diables que hay que compadecerles, porque están dominados por una enfermedad muy terrible.

La mujer «emperifollada» es la rica improvisada, que desprovista de la verdadera educación que da gusto y exquisitez al alma, cree en su necedad que todo se resuelve con dinero, y para pretender seducir se cuelga en su cuerpo trajes llamativos de seda o terciopelo, con muchas joyas de brillantes y lujosos sombreros con mu-

chas plumas de papagallo, que van pregonando que la portadora es mujer adinerada, pero que carece de buen gusto y, por consiguiente, la elegancia está en la Luna, donde no puede lograrla.

A esta clase de mujeres se las debe decir con voz atiplada, cual si fuera una flauta, pero sin que se aperciba ella, porque corre el peligro de verse desplomado por una soberbia bofetada:

«Muchos colorines, muchos colorines; muchas sedas y gran penacho; mucho lucir para querer brillar, y todo para que se la diga por detrás, a pesar de sus atavíos y avalorios: «¿Es una chimpancé o una orangutana? ¿Es una cotorrona o es una cacatua?»

«La mujer estafalaria» es un demonio con falda, que no sólo va pregonando su mal gusto para vestir, sino que lo peor es que parece que va diciendo a todo el que la mira: «Si te acercas un poco más, te hago papilla en salsa».

Su carácter es más agrio que una vinagrera, y muchas veces por culpa de su indumentaria parece un espanta pájaros, no por falta de dinero (pues a las pobres no las saco a relucir porque sería una falta de caridad meterlas aquí en colada) sino por sobra de mal gusto, que es la plaga más perjudicial que puede padecer una mujer, si quiere catequizar el corazón de un hombre y sobre todo para que la lleve a la Vicaría.

Para las mujeres estafalarias aconsejo a los hombres, sean jóvenes o viejos, que no las miren, y, volviéndose de espaldas, digan para su pecho:

«¡Dios mío, que me conservéis firme el piso alto de mi cuerpo y que jamás tenga telarañas que lo oscurezcan, para que me libre Dios de que tenga la inmensa desgracia de cargar con un esperpento como éste que por aquí pasa!»

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

Intereses de Almería

NUESTRO PUERTO Y EL PUERTO DE ADRA

En nuestro incesante batallar por la defensa de los intereses de Almería, que son los de todos los que trabajan y producen en este amado rincón andaluz, hemos tenido que intercalar estos días nuestras más sinceras menciones ante la situación gravísima que crean de consuno a la provincia la pertinaz sequía que padecen los campos y la falta de ocupación para tantos brazos inactivos.

Cuando nuestra pluma se movía al impulso de tan legítimos anhelos, no podíamos imaginar que, tan rápidamente, un nuevo contratiempo viniera aún más a conturbar el ánimo.

No recargamos las tintas; la realidad es esa. La crisis obrera, tan grave por lo menos en nuestra provincia como en el resto de Andalucía, y tal vez más por que no se trata de un mal circunstancial, sino que data de muchos años, se verá en el que corre agudi-

zada por una nueva contrariedad, al paso de la cual sale nuestra vieja publicación con los mismos arrestos de siempre.

Como es sabido, la Junta de Obras del Puerto venía percibiendo para su inversión en obras, una subvención anual que oscilaba alrededor de un millón de pesetas. Huelga ponderar la importancia que para la vida almeriense entraña este organismo y las situaciones que tiene conjuradas con sus múltiples trabajos, en los que hallaron ocupación tantos braceros almerienses.

Pues bien, este año no se envía el millón de pesetas correspondiente, y por ende, las obras habrán de sufrir en breve una paralización.

La crisis obrera forzosamente se verá agudizada en términos alarmantes, y nuestro puerto, orgullo de Almería, es de suponer que experimente los efectos de este año de holganza.

Ante esta situación, LA CRÓNICA invita a todos los organismos que se interesen por la prosperidad de Almería y por el bienestar del proletariado, a que, sin pérdida de momento, hagan llegar a la Superioridad sus clamores y reclamen el pronto envío de esa cantidad, que como subvención anual para obras venía percibiendo la Junta.

Con que otro año se envíe (seguramente en 1932, no remitirían dos millones) nada se soluciona de momento; la situación es tan seria, que no puede aplicarse el refrán: «hambre que espera hartura...»

Nuestro Ayuntamiento, la Diputación provincial, las demás entidades oficiales, y más aún las particulares, y entre éstas, las que representan sectores importantes de la actividad corporativa, deben cursar telegramas o remitir exposiciones en donde se reclame lo que tan justamente pertenece a Almería.

Al propio tiempo, servirían estas gestiones para reforzar las que han hecho estos días los representantes de los obreros del Puerto en Madrid. De tales gestiones nos ocupamos hoy precisamente en nuestro editorial.

Y ya que de intereses de puertos tratamos hoy, revelaremos también una noticia, y con ella, la adecuada observación.

El proyecto de terminación de diques del puerto de Adra, está ultimado. Importarán las obras dos millones de pesetas. Está, pues, el asunto, en vías de pronta realización.

Los organismos a quienes requerimos, deben simultáneamente con la reclamación en pro del puerto de Almería, la súplica de que esas obras se subasten y ejecuten rápidamente.

Habremos prestado con ello un buen servicio a nuestra provincia y a las clases trabajadoras.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia señor Contreras, nos dijo lo siguiente:

Que le había visitado una comisión de estudiantes, con objeto de pedirle permiso para celebrar un mitin a las cuatro de la tarde en la calle de Granada, local denominado Casa del Estudiante; salir después en manifestación pública, y solicitar que cerraran los comercios; todo como protesta de los graves sucesos ocurridos el miércoles último en Madrid.

El señor Contreras nos dijo que había autorizado el mitin, pero no la manifestación, pues una comisión podría entregarle las conclusiones acordadas, que él transmitiría al ministro de la Gobernación. Respecto al cierre de los establecimientos, les llamó la atención de que es ya dispuesto a cumplir y a que se cumpliera por todos con la Ley, no permitiendo que se ejercieran coacciones de ninguna clase.

No quiero que se originen conflictos—añadió—estando dispues-

do, como antes digo, a que se cumpla con la Ley, pese a quien pese. Nada más nos dijo el señor Gobernador. Este continuó ayer recibiendo visitas.

MITIN Y CIERRE

PROTESTA ESTUDIANTIL

Autorizados por el señor Gobernador civil, los estudiantes de distintos centros decentes, celebraron ayer tarde un mitin en el local llamado Casa del Estudiante, para protestar de los sucesos desarrollados el próximo pasado miércoles en Madrid, entre los escolares y la fuerza pública.

Se pronunciaron varios discursos de protesta, y terminado el acto, una comisión fué al Gobierno civil para entregar al señor Contreras las conclusiones acordadas, que fueron la de hacerse solidarios de la actitud de sus compañeros madrileños.

En la calle del Cenotafio fué apedreado un taller de carpintería porque no fué cerrado como lo habían hecho otros.

El comercio no abrió sus puertas por la tarde, a requerimiento de los estudiantes que así lo pidieron.

Al atardecer, un grupo de mozalbetes, la mayoría golfillos, recorrieron varias calles del centro de la población y de los barrios, dando gritos subversivos, apedreando varios establecimientos y numerosos faroles del alumbrado público.

Al llegar a la calle de Ricardos, varios números de la Guardia de Seguridad al mando del teniente les cortaron el paso, disolviéndose.

Malas nuevas

Llega hasta nosotros un rumor, que de comprobarse, sería en verdad bien perjudicial para Almería.

Se nos dice que la Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha pedido la supresión del tren rápido que sale de nuestra capital a las seis y media de la mañana, para que sin traabordos de ninguna clase se puedan los viajeros llegar a Madrid a las ocho y media de la mañana.

Si esto fuese cierto, sería necesario emprender una enérgica campaña para que esto no se llevara a cabo, quitándonos esa única comunicación rápida que hoy tenemos.

Precuraremos enterarnos de este rumor, y mañana volveremos a ocuparnos con la extensión debida de asunto de tan vital interés para nuestra capital.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 27

Nuevos Rectores. Junta de Relaciones

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marin, nos ha dicho esta mañana que en breve serán firmados los nombramientos a favor de los señores Zabala y Hoyos, para Rectores de las Universidades de Madrid y Sevilla, respectivamente.

También manifestó que habían celebrado una conferencia con el conde de Romanones, tratando de la actuación de la Junta de Relaciones Culturales y del Pabellón de la Ciudad Universitaria en París.

Refiriéndose al acuerdo adoptado ayer por la Junta de Gobierno de la Universidad de Madrid, dijo que no suponía solidaridad con los alborotadores sino una protesta por la forma en que se hizo la represión por la fuerza pública.

Declaraciones del marqués de Hoyos

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre.

Nos manifestó que no había recibido aún la dimisión del general Mola del cargo de Director de Seguridad y que quizás la haya presentado al jefe del Gobierno almirante Aznar.

Afirmó que reinaba tranquilidad en Madrid y provincias y que solo en Barcelona y Valencia se habían promovido algunas algaradas, pero que enseguida se resolvieron.

Mostró a los periodistas las fotografías de tanques de agua y que estudia la posibilidad de adquirirlos y emplearlos contra los revoltosos. Claro-añadió-que estos tanques no solucionan los conflictos, pero evitan el empleo de armas.

Dijo además que aprovechan do las vacaciones de Semana Santa, se habían ausentado de Madrid muchos estudiantes, y que en la Facultad de Medici-

na se formaron esta mañana pequeños grupos, que fueron disueltos fácilmente.

Despachando con el Rey

Han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar y los ministros de Fomento señor Lacierva y de Trabajo señor Maura.

Firmó el Monarca los decretos que fueron aprobados en el último Consejo de ministros.

Dice el jefe del Gobierno

El presidente del Consejo almirante Aznar, confirmó que había enviado al fiscal el documento que le dirigió la Federación de Estudiantes hispanos.

Jordana en Palacio

El Alto Comisario de España en Marruecos, conde de Jordana, estuvo cumplimentando a don Alfonso.

Al salir fué interrogado por los periodistas.

Les dijo el ilustre militar que Marruecos sigue siendo una balsa de aceite.

Martinez Anido en la Presidencia

El exministro de la Dictadura general Martinez Anido estuvo en la Presidencia conferenciando con el jefe del Gobierno almirante Aznar.

Una comisión de la F. U. E. visita a Aznar

El presidente recibió después a la Junta de Gobierno de la F. U. E. que estuvo para pedirle permiso a fin de celebrar una manifestación en pro de la amnistía de los encartados por los recientes sucesos.

El almirante Aznar pidió a los visitantes garantías de que el orden no se alteraría.

Contestaron que sólo respondían de la actitud de los estudiantes.

En vista de ello, el jefe del Gobierno les indicó la conveniencia de que se dirigieran al Director de Seguridad general Mola.

Los comisionados replicaron

La operación de crédito

El almirante Aznar, refiriéndose a la operación de crédito, manifestó que no se trataba de un empréstito, sino de un crédito que se abrió por el Estado español que nos proporcionará 350 millones de pesetas, los que serán empleados para evitar especulaciones en el cambio.

La dimisión de Mola

El señor Aznar, hablando sobre la dimisión del general Mola, dijo que si insistía en ella, el Gobierno se ocuparía enseguida de la provisión, pues no se puede atar a nadie a un cargo.

Medalla del Trabajo

Se ha firmado hoy la concesión de la Medalla de Oro del Trabajo, a favor del ingeniero señor Lacierva Codorniu, doña Blanca de los Ríos y don Juan Pérez Zúñiga.

Tres indultos

El ministro de Gracia y Justicia señor marqués de Alhucemas ha confirmado hoy que el Viernes Santo firmará el Rey la concesión de indulto de tres condenados a la pena de muerte por la Audiencia de Cuenca.

Peticiones

Los Secretarios de Audiencia provincial han pedido al marqués de Alhucemas la concesión de mejoras para la clase, ofreciendo el ministro estudiarlas.

Visitó al marqués de Alhucemas una comisión de funcionarios fiscales que le habló de las normas de unificación de las carreras fiscal y judicial decretada por su antecesor señor Estrada.

Deuda de Marruecos

La «Gaceta» publica la autorización y puesta en circulación en un plazo que terminará el día 30 de Junio, pesetas 8.500.000 nominales de la Deuda de Marruecos amortizables al 5 por 100, emisión de 1928.

La semana Santa en Almería

Relación de las solemnidades religiosas que han de celebrarse en nuestra capital durante la Semana Santa.

Marzo, día 29

DOMINGO DE RAMOS

En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y media, solemne bendición de las Palmas, actuando de Pontifical nuestro Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval, ministrado por las dignidades y canónigos de turno. A continuación, procesión por la plaza de San Indalecio, con invitación del Excelentísimo Ayuntamiento. En las puertas del templo se cantará el «Gloria Laus» del maestro J. Bas, a tres voces. La Pasión la cantarán los sochantres señores Haro y Martínez y el tenor señor Martínez Amat.

PRIMERA COFRADIA

A las cinco de la tarde saldrá de la iglesia del Real Convento de la Purísima, la procesión de Niñas Hebreas, representativa de la entrada de Jesús en Jerusalén. Formarán muchos niños vestidos a la usanza de los hebreos con sus túnicas y palmas. La presidirá el Excmo. Prelado.

El itinerario es el siguiente: Sánchez Toca, Velázquez, León, Hospital, Díaz Molina, San Luis, Gerona, Martínez Campos, Sagasta, Paseo del Príncipe, Ricardos, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Pablo Iglesias (antes Mariana), Cervantes, plaza de San Indalecio a su templo.

Abril, 1.º

MIERCOLES SANTO

A las seis de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia del Excmo. Prelado, solemnes tinieblas. Se cantarán las «lamentaciones», primera y tercera del maestro O. Ravanello, a tres voces, y la segunda del maestro Vergés; el «Christus factus est» de Palestrina, a cuatro voces y el «Miserere» de los maestros Palacios y Esclava, alternando éste último a cuatro voces.

SEGUNDA COFRADIA

A las diez de la noche saldrá de la iglesia del Real Convento de Santa Clara, la solemnisima procesión que organiza la muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Los hermanos vestirán lujosas túnicas moradas y azules. En la plaza de San Indalecio, en la misma puerta del Palacio Episcopal, se verificará el encuentro de la Madre Dolorosa, nueva imagen entonces estrenada y su divino Hijo. La Comunidad del Seminario cantará el «Parce Domine» del maestro Lotti. Esta procesión la presidirá el Excelentísimo señor Obispo hasta el Palacio.

Recorrerá calles de Mariana, Cervantes, plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez, Real, Gravina, Sagasta, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza

za y calle de Marín, Jovellanos a su templo.

Abril, día 2

JUEVES SANTO

A las ocho y media, en la Santa Iglesia Catedral, solemne Misa de Pontifical y bendición de los Santos Oleos. A las tres de la tarde, Lavatorio y sermón de Mandato, predicando el Rvdo. Padre Manuel García, O. P. A las seis, Oficio de Tinieblas, cantándose la primera y tercera «Lamentación» del maestro Vergés y la segunda de O. Ravanello, a tres voces. Lo demás como el día anterior.

Abril día 3

VIERNES SANTO

A las tres de la mañana saldrá de la Santa Iglesia Catedral el Via Crucis con el Santísimo Cristo del Escucha. Esta devotísima procesión está organizada y dirigida por la Aderación Nocturna. La presidirá el Excmo. Sr. Obispo, recorriendo plaza de San Indalecio, Cervantes, Pablo Iglesias (antes Mariana, Tiendas, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Sagasta, plaza de la Virgen del Mar, Gravina, Real, Eduardo Pérez, a la Catedral.

OFICIO DEL DIA

A las nueve de la mañana solemne Oficio en la Santa Iglesia Catedral oficiando de Pontifical el Excelentísimo Prelado. Se cantará la Pasión y Pasillo de Cosme de Benito a cuatro voces; el «Popule meus», a cuatro voces de Vitoria.

SIETE PALABRAS

A las trece se celebrará el piadoso ejercicio de las siete palabras en la Santa Iglesia Catedral, predicando siete señores Capitulares. La Capilla interpretará las Siete palabras del maestro J. Maszara, a sólo y coro.

TERCERA COFRADIA

A las seis y media saldrá de la iglesia parroquial de San Pedro, la solemnisima procesión que organiza la Real Cofradía del Santo Entierro. Se estrenará un riquísimo y artístico trono de caoba y plata que la Cofradía ha adquiri-

do para la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores

El itinerario será Florida Blanca, Real, Santo Cristo, P. Iglesia, Cervantes, Plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez, Real, Gravina, Sagasta, Paseo del Príncipe, Castelar, Glorieta de San Pedro a su templo.

CUARTA COFRADIA

A las diez y media de la noche, de la Iglesia Parroquial de Santiago saldrá la procesión solemnisima de la SOLEDAD, que organiza la Ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores. Esta Cofradía presenta los tronos de San Juan y el de la bellísima Imagen de la DOLOROSA que irán radiantes de luz y de esplendor.

Recorrerá las calles de las Tiendas, Mariana, Cervantes, plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez, Real, Gravina, Sagasta, Paseo del Príncipe, Plaza de Nicolás Salmerón al templo.

Día 4

SABADO SANTO

A las siete y media, el Excmo. Señor Obispo conferirá órdenes sagradas en la Capilla del Seminario. A las ocho se celebrará en la Santa Iglesia Catedral los solemnes Oficios del día con la Bendición de la Pila y la Misa de Gloria.

Día 5

DOMINGO DE RESURECCION

En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y media solemne Misa de pontifical en la que predicará el M. I. señor Doctor don Francisco Roda Rodríguez, Canónigo Magistral. Terminada la misa, se dará la Bendición Papal.

La capilla de la Catedral interpretará la solemne Misa de Rofice a cuatro voces, y durante el Ofertorio el organista tocará la Fuga en Re Mayor, de J. S. Bach.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas

En la provincia

Pablo, entra por la chimenea

Al vecino de Gador, Pablo Navarro Ferrer, de 26 años de edad, casado, se le «ocurrió» para entrar en la casa de Angeles Galindo Galindo, viuda, hacerlo por la chimenea. Se dejó caer por ésta, serían las cinco de la mañana, sorprendiendo a dicha mujer acostada, llevándola como es consiguiente, el sus teque de suponer.

El Pablo dió a la Angeles mordiscos y le causó arañazos en el rostro, consiguiendo abusar de ella.

La mujer pudo salir de la casa, dejando encerrado al Pablo, y se fue a dar cuenta del hecho a la Guardia civil.

Cuando ésta se presentó en el domicilio de Angeles, estaba allí el Pablo Navarro, pero ya se había «entretenido» en registrar un baul y llevarse cinco pesetas que encontró en dicho mueble.

Negó que entrara por la chimenea y si por la puerta principal con consentimiento de la Angeles, lo que ésta desmentía rotundamente.

Lo más «gracioso» del Pablo es que antes había «caído» por la chimenea de la casa-cueva de Juan Fernandez Torres, que está al lado de la de Angeles, diciéndole al ser sorprendido, que había «sufrido» una equivocación.

El hecho ocurrió en el paraje denominado Garrochuelo, de aquel término.

La Guardia civil detuvo al citado Pablo, poniéndole a disposición del Juzgado correspondiente.

NEEVINA
(CREMA)
SUAVIZA
CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CTES.
BOTE 1 PTA.
FARMACIAS,
DROGUERIAS, PERFUMERIAS,
PAQUETERIAS Y MERCERIAS

DROGUERIA DE PALENZUELA

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

VCHLEUSSNER

Trabajos de laboratorio para aficionados

PRECIOS BARATISIMOS

Ricardos 1 y Conde de Ofalia
ALMERIA

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

El RAQUITISMO
amenaza a su hijo si se desnuda. Para este caso la Real Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.



Cafés "Nayto"

Naturales y Torrefactos
AZÚCARES

TELEFONO 180

ALMERIA

Paseo del Príncipe 4

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cuatro, debe celebrar la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de abril próximo.

— Escrito de don José Rodríguez Navarro, apoderado de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, sobre sustitución de los transformadores.

— Oficio del Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, invitando a la procesión que tendrá lugar el día 1.º de abril próximo.

— Oficio del médico don Eugenio Peralta, solicitando se le provea del material necesario para la consulta de enfermedades del aparato respiratorio.

— Oficio de la Junta de Obras del Puerto, sobre designación de una Comisión que estudie y proponga la forma de llevar a cabo la cesión de terrenos en el Muelle.

— Recibo de María Bautista, de 66 pesetas, por arreglo de seis sillones.

— Oficio del Alcalde de Huércal, solicitando se señale día y hora para el deslinde del término municipal.

— Informe de la Secretaria en oficio de la Administración de Rentas públicas sobre fijación a la S. A. Carrillo, del producto a los efectos de liquidación del arbitrio sobre producto neto de sociedades.

— Informes de la Comisión de Ornato.

Concurso de pavimentación

En el Ayuntamiento se celebró ayer un concurso para adjudicar las obras de pavimentación de la calle de San Pedro, trozo desde la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús hasta la entrada de la de Trajano.

La pavimentación será con macadam asfáltico.

Se presentaron dos pliegos, uno suscripto por don Joaquín Aleman Illan, en 2.075 pesetas y el otro por don Eduardo López Redondo en 1.610. El tipo de concurso era el de 2.075'85 pesetas.

Le fué adjudicada la obra al señor López Redondo.

Era necesario

Se ha ordenado por la Alcaldía al farmacéutico municipal, que lleve una cuenta de entrada y salida con expresión del nombre del enfermo a quien se faciliten medicinas y que semanalmente remita al Ayuntamiento una liquidación de dicha cuenta.

DE INTERÉS PARA EL COMERCIO

Rebaja de tarifas

Las tarifas de arbitrios de la Junta de Obras del Puerto, han sufrido una modificación ventajosa.

De acuerdo con la petición que tenían formulada determinados sectores del Comercio, ha sido rebajada en cantidad muy importante la partida de artículos fabricados.

La cuantía que se fijó era de ocho pesetas por tonelada, y se reduce en 5'25 pesetas.

La rebaja mencionada comenzará a regir en los primeros días de Abril próximo.

DE SOCIEDAD

Un enlace

En la iglesia parroquial de Santiago se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Carmen Blanco Miras y nuestro compañero en la prensa don Rogelio Quiñes Ramirez, redactor de «Diario de Almería».

Bendijo la unión el prebitero don Luis Díaz Sánchez y fueron padrinos don Ernesto Ginerés Terol y Doña María Quiñes de Navarro, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Eulogio Parra Gómez, don Trinidad Miras Alméjida, don Salvador Martínez, don José Gómez Terol, don José Campos Peral y don Rogelio Tellez Moreno.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

REUNION Y PROCLAMACION

Para las elecciones de concejales

Mañana se reunirá la Junta municipal del Censo en sesión pública, para designar los adjuntos por cada sección, que en unión del presidente ya designado, constituirán la Mesa electoral, agregándose los interventores que nombren los candidatos si hacen uso de este derecho.

El siguiente domingo (5 de Abril) se reunirán también las Juntas municipales del Censo para la proclamación de los candidatos a concejales

Sobre la proclamación de candidatos, se ha publicado la siguiente Real orden en la «Gaceta» del día 26 del actual:

«Por Real orden de esta Presidencia, fecha 19 de enero último, se dispuso, previa consulta de la Junta Central del Censo Electoral, que no tienen derecho a proclamar candidatos para la elección de diputados a Cortes los diputados y ex diputados provinciales que no sean de elección popular, y considerando perfectamente justificado que una medida análoga debe adoptarse con respecto a las próximas elecciones de Ayuntamientos.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que carecen de derecho para proclamarse por sí mismo los candidatos y proponer a otros los concejales o ex concejales que no sean de elección popular».

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Almería

CONVOCATORIA

Para proveer los cargos de Presidente, Tesorero, Contador y Secretario de la Junta Central y Vocal propietario de la Zona 7.ª, se convoca a elecciones que tendrá lugar el próximo domingo día 29, a las 10 de la mañana, en el domicilio de este Colegio.

La mesa electoral estará constituida de 10 a 12 de la mañana de expresado día 29.

Almería 28 de Marzo de 1931.— El Presidente accidental, HERMENEGILDO RUEDA GONZÁLEZ.— El Secretario, MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 25:

Anuncio de concurso para la reparación del camino vecinal de Velefique a Tabernas.

— Registro minero solicitado por don Cristóbal Aparicio López, de 20 pertenencias de plomo con el nombre de «El Algarrobo», términos de Beires y Almócita.

— Edicto del Juzgado de instrucción del partido de Vera.

— Edictos de los Ayuntamientos de Bédar, Huercal Overa, Sorbas, Nijar y Lubrin.

— Anuncios no oficiales.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido varios testigos, ayer hubo de suspenderse en la Sala primera una vista de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de homicidio por imprudencia.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer un juicio oral de causa procedente del juzgado de Cuevas, por un delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.— Vista de causa número 46 de 1.930, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Rafael Guirao y otro, por el delito de hurto.— Abogados, don Miguel Viciano y don Salvador Rosell; procuradores, don Fernando Escobar y don Pascual Roda.

Sección segunda.— Vista de causa número 56 de 1.930, del Juzgado de Berja, contra Juau Medina Jimenez, por el delito de robo.— Abogado, don Juan Caparrós; procurador, don Fernando Escobar.

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Antonia Ruiz Robles.

DEFUNCIONES.— Andrés López Alamo, Cristóbal Fernández Sánchez y Teresa Doucet Gómez.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle ranada, 35 37 - Almería

BUEN NEGOCIO

Se traspasa establecimiento importante y acreditado en plena producción y grandes beneficios. Razón, en este periódico.

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El estado de la situación.-Una nota importante del general Burguete.-Agresión de los legionarios.-Varios heridos.-Enérgica protesta de los constitucionalistas sobre el escandaloso abuso del empréstito--Una querrela contra el Gobierno--Fallecimiento de Sempere--Una protesta de los catedráticos.

Una nota del general Burguete.

El general Burguete ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que bajo su personal responsabilidad afirma que la justicia a que debe atender un Gobierno constituido por los Poderes ejecutivo, legislativo y judicial son indisolubles y la justicia y el poder ejecutivo debe oírse mutuamente.

Cuando se invocan razones políticas y se esperaba que el fallo de los firmantes del manifiesto se discutiera con el debido apasionamiento político, la opinión sobre las apetencias de justicia, no solo por los atropellos cometidos por la Dictadura, sino por que es por negligencia o lenidad la motivaron.

La inquietud y desasosiego debe colmarse mediante una aurora de libertad y justicia que disipe las tinieblas que hicieron perder la esperanza del futuro.

Solo unas Cortes justas y sinceras tendrán derecho a juzgar lo pasado, y no puede hablarse de una Dictadura porque esta sorprendió al Ejército y este le consideró que atentaba a su honor y hoy la consideraría una traición a su Patria.

Rechaza los rumores circulares de que los generales intentarían presionar al Consejo Supremo, porque este les hubiera arrestado y procesado, pues el Consejo Supremo de Guerra y Marina procesaría a cualquier general que se erigiera en dictador.

Exhorta a todos a tener confianza en el Ejército, y políti-

Madrid, 27 camente solo desea ejercer el voto autorizado por la ley y con arreglo a los dictados de su conciencia.

Anuncia que se ausentará y se ve imposibilitado de contestar a las millares de felicitaciones que recibe, las cuales agradece y las rehusa como funcionario de justicia.

Termina la nota con un párrafo de exaltación a la cultura, diciendo que cuanto más sepan leer y escribir antes se despertarán las conciencias, acabarán las guerras y persistirá el sacrificio, no con las armas sino con el corazón y el derecho.

En la Academia de Jurisprudencia.-Lucha entre republicanos y legionarios.-Varios heridos.

A las siete de la tarde acudió el exministro señor Alcalá Zamora a la Academia de Jurisprudencia.

A la puerta le esperaban varios grupos, que le ovacionaron.

Frente a estos se situó otro grupo de legionarios, de donde surgieron varios muertos y esgrimiendo los rompecabezas de que iban provistos se lanzaron sobre los republicanos.

La policía que había en el local requirió el auxilio de la fuerza y penetraron los guardias mandados por dos oficiales, quienes restablecieron el orden.

En la casa de socorro fueron curados varios heridos, ninguno de ellos grave.

La Policía detuvo a varios legionarios.

El señor Alcalá Zamora se

quedó en la Academia de Jurisprudencia oyendo la lectura de la memoria del catedrático señor Recasens y el documento suscripto por el general Burguete, que produjo gran sensación.

Acerca de este documento se hicieron grandes comentarios.

Lo que dice "La Nación"

El diario upetista «La Nación», ocupándose del documento publicado por el general Burguete, le recuerda que convivió con la Dictadura aceptando la Dirección general de la Guardia civil y la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, estando en contacto constante con el dictador general Primo de Rivera.

Berenguer a la Presidencia

Esta noche, al conocer el general Berenguer la nota publicada por el general Burguete, seguidamente abandonó el ministerio del Ejército, y después de realizar algunas visitas acudió a la Presidencia del Consejo, reuniéndose con el almirante Aznar y el señor conde de Romanones.

Se creía posible que se adoptara alguna resolución por el Gobierno.

Martinez Anido no sería dictador

Varios amigos del exministro general Martinez Anido decían esta noche que durante estos días recibió contadísimas visitas.

Dicen además que el general se mantiene ajeno a toda actuación política y que jamás aceptaría la presidencia de un Gobierno y menos el título de dictador.

Fallecimiento del industrial Sempere.

Esta tarde falleció el industrial don Ramón Sempere, que fué herido anteayer a la puerta de la Facultad de Medicina.

En el momento de espirar

le rodeaban su madre y hermanas.

Pidió que le llevaran a su hija para despedirse de ella.

Refirió el señor Sempere, que al regresar de la fábrica de jabones de su propiedad y al pasar por frente a la Facultad de Medicina, dos guardias le encañonaron a él y a un estudiante, hiriéndoles, apesar de que en nada habían intervenido.

Reunión de los constitucionalistas.-Enérgica protesta.-Querrela contra el Gobierno.-El empréstito es ilegal

Esta tarde se reunieron los elementos constitucionalistas.

Al salir el señor Alba dijo a los periodistas que había aplazado su viaje hasta mediados de la semana próxima.

Los reunidos facilitaron una nota a la prensa, en la cual protestan con toda energía del escandaloso abuso que cometió el Gobierno contratando un empréstito que es ilegal, quebranta la Constitución y las leyes especiales y arrebató la soberanía del Parlamento.

El señor Sanchez Román ha presentado una querrela contra el Gobierno ante el Tribunal Supremo.

El señor Bergamin anuncia que presentará otra.

El señor Alcalá Zamora estima el caso de insensatez.

El señor Bergamin lo calificó de un cinismo audaz.

El señor Villanueva ha declarado que el caso ha sorprendido a todos y que seguramente el viaje reciente de una alta personalidad al extranjero está relacionado con el asunto.

Protesta de los catedráticos de Medicina

Los catedráticos de Medicina han hecho pública su enérgica protesta por la vesánica actitud de las autoridades, batiendo al fuego de los fuegos la Facultad y atentando contra la misión sagrada de los médicos, que tuvieron que parape-

tarse para no morir violentamente.

Califican el hecho de ataque brutal y elogian el acto de civismo de los estudiantes.

Llegada de Unamuno.- Conferencia en el Ateneo.

Mañana llegará el señor Unamuno (don Miguel), con objeto de dar una conferencia en el Ateneo sobre «Bolívar», el libertador de España».

Visita a Prisiones Militares

Los señores Alcalá Zamora, Maura, de los Rios, Largo Caballero y demás firmantes de un manifiesto revolucionario, acudieron esta tarde a Prisiones Militares para visitar a los jefes y oficiales que allí se encuentran detenidos.

Más sobre la dimisión de Mola

Las negativas oficiales sobre la dimisión del general Mola, obedecen a entender el Gobierno que no puede admitirse mientras persistan las algaradas, pues significaría dejación de la autoridad.

La dimisión la presentó el general Mola el miércoles último.

Se cree que en el Consejo de ministros que se celebre mañana, se resolverá dicho asunto.

Un escrito por irrespetuoso al fiscal

El presidente del Consejo señor Aznar, ha enviado al fiscal de la Audiencia un escrito publicado por los estudiantes hispanoamericanos, por irrespetuoso, pues contiene conceptos que pueden ser delictivos.

Se lamentó el señor Aznar de que las noticias falsas se prodiguen demasiado, pues un periódico de Ceuta ha publicado una información inventada atribuyendo al general Gómez Jordana y al Gobierno propósitos que no tienen origen ni tuvieron.

BOLSA

Madrid, 27

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	66'10
Id. 5 ^o amortizable...	84'00
Idem 4 ^o idem...	74'50
Banco de España...	581'00
Español de Crédito...	340'00
Hispano Americano...	227'00
Tabacalera...	229'00
Londres...	45'20
París...	36'40
Dólares...	9'975

Las frases de Romanones

El ministro de Estado señor conde de Romanones, refiriéndose a la situación dijo hoy:

«El barómetro marca buen tiempo, más vale así; yo que tengo una frase para cada momento digo hoy: «Calma, calma y elecciones»

De Provincias

Madrid, 27

Estudiante detenido.-Gritos subversivos

Comunican de Barcelona que esta mañana fué detenido por la Policía un estudiante que arrojaba petardos desde la plataforma de un tranvía.

En la Plaza de la Universidad, varios grupos de obreros y estudiantes dieron numerosos gritos subversivos.

Seguidamente la policía dió una carga, quedando despejado.

Conferencia de Bergamín

Dicen de Málaga que mañana llegará a aquella capital el ex-ministro señor Bergamín, quien dará una conferencia sobre la legitimidad de los poderes.

ULTIMA HORA

Madrid 28, a las 4 50

Los incidentes en la Academia de Jurisprudencia.- Once heridos.

A consecuencia de los incidentes que se desarrollaron esta noche en la academia de Jurisprudencia, resultaron once heridos.

Entre ellos figuran el conde del Serrallo y un hijo del conde de Castelar.

La nota de Burguete tendrá consecuencia inmediata.

Después de la reunión de los ministros en la Presidencia, el almirante Aznar informó que la nota del general Burguete tendrá consecuencia inmediata.

El señor conde de Romanones dijo que no era hora de hablar, sino de meditar.

PERPEN

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL 15. — ALMERIA.

VIAJEROS

Han regresado de Barcelona, donde asistieron a la Asamblea de Diputaciones, el diputado provincial don Miguel Hernández Cerrá y el secretario de la Corporación don Miguel García Langle.

—Procedente de Valencia, llegó ayer el nuevo Vicesecretario de la Audiencia provincial don Ricardo Bugrada.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Función para esta noche, a las 9 45, espectáculo de gran éxito Busterda Ballet.

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche:

En una parte «Noticiero Fox número 19»; en dos, «Crispulo en su nuevo empleo», y en seis «El capitán látigo».

GACETILLAS

Mitines electorales

Los partidos republicano y socialista, han organizado más mitines electorales en nuestra capital.

Hoy celebrarán uno en el distrito del Puerto a las nueve de la noche, y mañana dos, uno a las once en el teatro Cervantes y el otro a las nueve de la noche en la barriada de la Cañada de San Urbano.

También el lunes celebrarán otros en diferentes distritos.

Delegaciones de trabajo

Por Real orden se ha dispuesto que se constituyan delegaciones del trabajo en Benahadux, Gálor, Huércal de Almería, Macael y Ricja, de nuestra provincia.

Una pensión

Se le ha concedido la pensión de 1 000 pesetas anuales que cobrará en esta capital, a doña Leocadia Baeza Navarro, viuda de don Jerónimo Pérez González, portero de M. C.

Embriagado y escandaloso

En la Puerta de Purchena fué detenido ayer mañana Francisco Cuadra Soriano, el que se hallaba embriagado y formando gran escándalo.

Dos hallazgos

En la inspección de la Guardia municipal se hallan para quienes acrediten ser sus dueños, un llavero y una caja con medicinas de la farmacia de Santo Domingo, en contrabando en la vía pública.

Para una concesión

Estándose instruyendo expediente en este Gobierno civil para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del Inspector provincial de Sanidad don Andrés López Prior, por los hechos realizados en el Pueblo de Padules con motivo de la epidemia tífica, durante el plazo de 20 días puede declararse en dicho expediente.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles)

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20 frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Cesión de un monte

Por el ministerio de Hacienda se ha cedido al Ayuntamiento de Nijar el monte que estaba dividido en tres lotes con los números 134, 135 y 136.

Denuncias mutuas

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana Ramón Escobedo López, que Juan Espinosa Salmerón lo había maltratado de palabra y obra, causándole lesiones con una aguja de coser capachos.

Después el citado Juan Espinosa denunció también al Ramón Escobedo por maltrato de obra, como así mismo a su esposa Rosa Tapia, resultando el matrimonio lesionado levemente.

Comisión provincial

Por falta de número no celebró sesión ayer mañana la Comisión provincial permanente.

Hoy se reunirá en segunda convocatoria.

Operaciones facultativas

Desde el 7 al 14 de Abril próximo, se practicarán operaciones facultativas por esta Jefatura de Minas, en los términos y registros que se expresan:

«Fernando», «Pilar», «Neuquer», «Tampico», «Primorosa» y «María Isabel», de los términos de Garrucha, Turre, Mojácar y Vera.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	768.6
Temperatura máxima...	18.0
Idem mínima...	10.0
Idem media...	14.0
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 horas	1.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	4.0
Nubosidad	casi despejado

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Un poderoso anticiclón existe sobre el Mar del Norte y Europa Central y otro en América del Norte. El tiempo mejora en Europa, y principalmente, en su parte oriental y meridional.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Sevilla y Huelva, y la mínima de hoy ha sido de 1° en Teruel. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 18°, y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Tiempo probable hasta el día 28 de marzo de 1931 a 7 horas:

Por todas partes vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931 para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
inscluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 567,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en 1ª para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza
Para los de tercera clase comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 7 de Abril, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Ampio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Abril el magnífico vapor

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

“Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe 20; Grados, Príncipe 44; Romero, Plaza San Pedro 2; Manzano, Majadores 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos 160; Romera, Sebastián Pérez 8; Morales, Conde Ojuna 22; Rodríguez, Campo de Regocijos 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Crberá 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; R.mán, Carretera de Granada 31; Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estado, digama lo noaste

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 90.

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecido en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Sanarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:
Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA